

市中区落实“三项清单” 筑牢防溺水安全防线



为切实保障未成年人生命健康安全,近日,市中区教育和体育局结合汛期天气特点和暑假实际情况,落实好责任、宣传、关爱三项清单,筑牢防溺水安全防线,杜绝学生溺水事故发生。

落实责任“清单”,强化督查整改。实施承诺清单。在前期签订防溺水承诺书的基础上,以学校、年级或班级为单位线上开展1次集体宣誓、与师生签订暑假防溺水承诺书、与家长签订防溺水责任书等工作,共签订承诺书或责任书10.5万份。建立水域督查清单。各学(联)区每周联合水利、国土等部门开展1次辖区危险水域督查工作,重点对暴雨后形成的积水坑、学生常去的水域、常见钓鱼游泳水域等进行督查,发现问题形成书面报告报送镇政府、街道办事处。

丰富宣传“清单”,动员多方参与。区教体局每周向家长推送至少1个防溺水宣传视频;学校每周召开1次线上安全主题班会或家长

会;班主任和科任教师对防溺水重点学生每周至少开展1次线上谈心谈话,及时进行安全提醒。各班级结合实际情况,成立学生互助小组,学生间相互提醒,班主任对好去水边聚集玩耍等情况及时掌握,及时上报,及时处置,严防溺水事件发生。

创新关爱“清单”,共护学生成长。以班级为单位,利用企业微信等,组织学生每日进行1次学习、生活规划线上报告,并提醒家长关注、监督学生假期生活情况,家校联防联控,共育健康成长。按照“四项服务”要求,将学校公共资源开放服务与暑期托管服务相结合,对小学、初中阶段79名孤儿、单亲、隔代抚养、留守儿童等特殊家庭青少年实施教育关爱。镇(街)学校或村(居)开放1处学生集中看护点,对有需求的学生开展差异化、个性化教育活动。

(记者 黄天鸽 通讯员 许凌珠 摄)

为更好地满足广大师生阅读需求,暑假伊始,枣庄职业(技师)学院图书馆工作人员放弃休假,集中对新采购的11万册图书进行入库上架。

为确保新书能够尽快上架,图书馆多次针对现在馆藏布局细化上架方案,参与上架工作人员辛苦忙碌,对2502包图书按照拆包、挑拣、分类等相关程序,严格按照图书管理要求,加班加点以最快速度对这批新书进行整理上架入库。

本年度新书上架,提升了学院基础办学条件和图书馆服务效能,丰富了馆藏图书资源,为学院优质校建设助力增辉。

(记者 孙慧英 通讯员 王乐韬 摄)



市青少年宫从7月6号——8月5号,进行了为期一个月的暑期公益培训活动。为展现培训活动成果,8月7日,在青少年宫梦想剧场举办了为暑期培训学员颁发结业证书暨优秀学员艺术展演活动。

暑期培训汇报展演在原创新曲《中国时代》中拉开序幕。萨克斯五重奏《rolling in the deep》的优雅婉转的曲调感染了现场每一位观众;好声音播音主持班的同学带来的诗歌朗诵《因为有你》赞美了在危难时刻,挺身而出,与病魔作斗争,为我们筑起了一道安全屏障的医护人员、解放军、公安干警、社区工作者;小提琴合奏《渔舟唱晚》《小星星》等展现了民族音乐的魅力;长笛演奏《在内蒙古草原上》,描绘了蓝蓝的天上白云飘,白云下面马儿跑的景象。舞蹈《花间意》、古筝齐奏《中华孝道》、歌曲《长城谣》和《渔光曲》激起了现场一阵阵热烈的掌声,好声音主持班的相声《吹牛》则带来了阵阵笑声。二胡齐奏《十送红军》、趣味篮球表演、长笛重奏《魔笛二重奏》、琵琶《铃儿响叮当》《彩云追月》、民族鼓《牛斗虎》、配乐诗歌朗诵《长征》等精彩节目接连不断,充分展现了孩子们爱党爱国、奋发向上的精神风貌。

多彩的暑期公益课堂为孩子们创造了一个结识同伴、共同成长的平台,也提供了缤纷多彩的学习空间,接受艺术熏陶,开阔眼界,增强本领,让孩子们度过了一个快乐又有意义的暑假。

(记者 王昌东 通讯员 顾连军 摄)

市青少年宫举办2022暑期公益培训汇报暨优秀学员艺术展演

调研促提升 聚力向未来

为贯彻落实《中共中央国务院关于学前教育深化改革规范发展的若干意见》《教育部等九部门“十四五”学前教育发展提升行动计划》等文件精神,进一步掌握我省学前教育内涵发展质量提升整体情况,征集各市对学前教育发展的意见建议,推动学前教育高质量发展,近日,省学前教育中心党委书记、副主任孔玲带领省学前教育中

心成员、部分省直属幼儿园负责人一行,在市第二实验幼儿园进行了省学前教育质量提升调研工作座谈会。

此次视察调研是对市实验幼儿园办园质量的督导和促进,幼儿园将会以此为契机,继续提高办园水平,不断提升教育服务质量,持续打造枣庄学前教育高质量的服务品牌。

(通讯员 吴文菲 摄)

沙沟镇杜塘村:第一书记讲堂开讲啦!

为充分发挥驻村第一书记在基层党组织建设前沿和乡村振兴主战场的的作用,全力提升驻村帮扶工作实效,沙沟镇杜塘村开办了第一书记讲堂。8月9日,沙沟镇杜塘村第一书记讲堂举办讲堂揭牌仪式,第一讲邀请薛城区人民医院“急救白金十分钟”志愿服务队为村内儿童上了一堂别开生面的急救科普课,由此拉开了杜塘村第一书记讲堂的序幕。

志愿者们讲授了家庭宠物抓(咬)伤、蜂蜇伤、烧烫伤、气道异物、预防溺水、预防中暑、心肺复苏等急救科普知识,现场操作演示的同时邀请大家参与体验,手把手教

授,孩子们听得津津有味,讲堂气氛热烈。通过这堂急救科普课,孩子们对如何进行急救有了更加深刻的认识和领悟,增强了少年儿童的安全意识。

“村里这个暑期公益课堂太好了,孩子们来到这里能学到有用的知识,他们开心,我们家长也放心。”暑期公益课堂获得家长们一致好评。

据悉,杜塘村第一书记讲堂突出农村基层党组织政治引领作用,围绕集体经济发展、乡风文明建设、基层社会治理、美丽乡村建设、基层党组织建设等主题,推出党旗飘扬、父母夜校、健康生活、职业技能、守护

成长等五大课程。此次急救科普课是“情暖童心 守护成长”第一书记暑期公益讲堂的第一课,接下来还有健康教育、心理辅导、研学实践、思想引领等课程安排,一直持续到暑假结束,丰富了村内儿童的假期生活,助力孩子健康成长、快乐成长、智慧成长。

“通过开办第一书记讲堂,希望能够为乡亲们带来实实在在有用的知识,让我们的乡村和村民越来越好。”市教育局派驻沙沟镇杜塘村第一书记邱艳丽说道。

(记者 黄天鸽 通讯员 王璐 陈凇)